醴陵隆兴坳村入选中国美丽休闲乡村

本报讯(株洲晚报融媒体记者/王军 通讯员/ 尹照)8月24日,农业农村部发布了2022年中国 家、军事家、外交家耿飚的故里。近年来,隆兴 美丽休闲乡村公示名单,湖南共有12个村上榜, 坳村依托红色资源,盘活集体资源资产,将红色 醴陵市枫林镇隆兴坳村位列其中。

专家审核,最终确定上榜名单。

隆兴坳村地处醴陵北部,是无产阶级革命 生态资源优势转化为农民致富的绿色产业优 中国美丽休闲乡村评选由各地农业农村部 势。结合村里实际情况,该村引进株洲市龙艾 门推荐,经过主体申请、县级审核、省级推荐、部 麒艾草制品有限公司,打造千亩艾草种植基地, 级推介4个程序,重点围绕村落特色优势是否明 研发多种艾草产品;入股株洲市将军山生态农 显、服务设施是否完善、乡风民俗是否良好、品 业发展有限公司,研发生态茶,种植云霄山白 牌效应是否突出等方面进行综合考量,并经过 芽、皇菊;积极探索"政企+村集体+合作社+农 户"的新模式,授人以渔,引领农户创业致富。

株洲代表团收获省运会第三金 成功卫冕气排球(成年组)男子乙组冠军



本报讯(株洲晚报融媒体记者/温琳 通讯 员/周谭清)8月27日,湖南省第十四届运动会气 排球(成年组)比赛在湘阴一中艺体馆落下帷 幕。经过5天的激烈角逐,株洲体育代表团斩获 1金1银,收获了省运会第三金,成功卫冕该项目 最具分量的一个冠军——气排球(成年组)男子 乙组冠军。

"我们是一支有着冠军传统的队伍。"株洲气 得主。 排球队(成年组)乙组队队长马逗逗介绍,这支 队伍组建于2011年,成员有老师、公务员和企业 员工,大家因为对气排球的热爱聚在了一起。 尽管人员一直在变动,队伍收获的冠军却一个 接一个,不仅夺得了省级各项气排球赛事的冠 军,还获得过全国气排球联赛总冠军。

"上届省运会,我们就是冠军,这届省运会, 我们争取卫冕。"马逗逗前往湘阴之前如是说。 为了这个目标,队伍集训了2个多月,演练技战 术,提高竞技状态。

乙组金牌最具分量,但株洲争冠形式非常严峻, 不仅要面对老对手衡阳、长沙、常德等队伍的冲 击,新晋崛起的东道主岳阳队也不容小觑。

小组赛上,株洲队便遭遇了滑铁卢,面对东道 主岳阳队,尽管奋力拼搏,仍败下阵来。但株洲队 没有气馁,以3胜1负的成绩,小组第二出线。

半决赛面对强敌长沙队,株洲队没有手软, 以2:0的大比分,干脆利落地赢得了比赛。

决赛的对手是战胜了东道主岳阳队的衡阳 队,这也是株洲队的老对手、上届省运会的亚军

"一开场,我们便抢攻。"马逗逗回忆,这让株 洲队很快取得了领先,但衡阳队也不甘示弱,一直 紧咬比分,两队你来我往,比分交替上升。靠着关 键球的成功处理,株洲队以21:19拿下第一局。

到了第二局,双方陷入缠斗,尽管株洲队领 先,但衡阳队一直紧迫比分。比赛中后段,株洲 队队员在体力上的劣势凸显。马逗逗说,株洲 队以"80后"为主体,而衡阳队队员则更年轻,以 "90后"为主。

面对困境,株洲队没有退缩,而是迎难而上, 在本届省运会气排球(成年组)比赛中,男子 一分一分地与衡阳队拼,体力跟不上便加大轮 换,以"车轮战"对抗衡阳队年轻的优势。

> 最终,株洲队依靠关键球的发挥,以21:17 拿下第二局,获得这枚来之不易的金牌。

17岁小将击破"魔咒" 收获个人省级赛事首金

本报讯(株洲晚报融媒体记者/温琳)8月28 日下午,在岳阳市湖南民族职业学院飞碟靶场, 湖南省第十四届运动会射击(飞碟)比赛来到第 二个比赛日,以株洲运动员瞿含为首的省体校 队,拿下U18男子飞碟双向团体金牌。

"本届省运会,我希望打破自己在省级赛事 上无金的'魔咒'。"瞿含走向赛场前,这样对教

今年17岁的瞿含,由株洲市体育运动学校 培养。教练伍江回忆,2016年,她去贺家土小学 选材,从千百名学生中,一眼就看中了眼中有光 的瞿含。当时,瞿含的个子相比同龄人而言不 算高,父母抱着让孩子锻炼身体长个子的期望, 把他送入了市体校。

事,不仅拿到了名次,还被省里的教练看中。

这是瞿含第一次参加省运会,以前参加省级 赛事的首枚金牌。



▲射击场上的瞿含。受访者供图

赛事,不是季军就是亚军,离冠军总差一点点。 瞿含一开始练的是手枪,一年后,觉得项目枯 踏进赛场后,瞿含心里一直憋着一股劲。在U18 燥,成绩又不如他人,果断转到飞碟射击项目。换 男子飞碟双向团体项目预赛上,他就拿出惊人 项目后,瞿含像换了一个人,不仅训练更积极了, 的状态,带领省体校队一路领先。到了决赛,他 成绩也节节攀升,练习不到半年,就参加了省级赛 更是以125发104中的惊人发挥,带领队伍以超 过第二名60中的绝对优势,收获了自己在省级

近10天有西藏、新疆、 海南等地旅居史人员 请报备

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘琼 通讯员/刘兰)当前,国内疫情形势依然严 峻复杂。为严防疫情输入,8月28日,市 疾控中心再次发布紧急提示:近7天有中 高风险区旅居史人员需落实7天隔离医 学观察;近7天有低风险区旅居史来(返) 株人员需落实3天2检;对近7天有西 藏、新疆等有严重本土疫情或外溢风险 较大地区旅居史人员,实施闭环转运,落 实7天隔离医学观察和3天居家健康监 测。

市疾控中心相关负责人介绍,近10 天以来有西藏、新疆、海南、青海、四川成 都和南充、陕西西安和商洛、河南三门 峡、湖北武汉等国内疫情重点地区旅居 史人员,务必第一时间向所在社区(村)、 工作单位或所住酒店报备。

所有省外入(返)株人员应持有48小 时内核酸检测阴性证明,抵达后第一时 间在三站一场(高铁站、火车站、汽车站、 飞机场)、交通健康服务点或社区及时进 行落地检,并在入株后第3天再检测1 次。入株后第3天核酸检测阴性前,非必 要不参加聚集性活动、不进入人员密集 的公共场所,避免乘坐公共交通工具。

值得注意的是,市民在居家健康监 测期间不得外出,如有就医等特殊情况 必需外出时,要提前向社区报备,并做好 个人防护。

通航引领美好生活

株洲将再添一个飞机 驾照培训基地

本报讯(株洲晚报融媒体记者/杨凌凌 通讯员/罗金鹏)8月27日上午,山河科技 举行新机交付仪式,向湖南瑞翼通航交 付一架阿若拉轻型运动飞机。湖南瑞翼 通航将携这架飞机参加2022湖南(国 际)通用航空产业博览会。

湖南瑞翼通航是一家获得中国民用 航空局批复的通用航空公司,开展飞行 员培训、飞行体验、飞机租赁托管等业 务。公司这次共向山河科技订购了6架 阿若拉轻型运动飞机,8月8日签订合同 后,山河科技仅用半个月左右就完成首

山河科技副总经理肖黄兴表示,这 是山河科技目前交付最快的纪录,也是 支持湖南通用航空产业博览会如期开幕 所做的一些努力。湖南瑞翼通航法人代 表王浪表示,湖南是全国首个低空空域 改革的省份,芦淞机场又是湖南省首个 A1级通用机场,公司非常看好株洲的通 航飞行市场,计划在今年10月1日起推 出轻型运动飞机驾照培训业务。凡年满 18周岁,身体健康,且取得了汽车驾照的 市民都可以报名。培训费用预计在10 万元左右。

"养生+甜品"开启养生新潮流



○ "个性"不同的炖品,熨帖不同的脾胃

在天元区黄山路,走进炖物手作店内,极简的装修风 格,配上舒缓的音乐,让疲倦的身心得到放松,手工现磨的 黑芝麻糊香味迎面而来。

"别看这一碗普普通通的黑芝麻糊,制作过程却是满 满的诚意。"老板李思思介绍,首先花近3个小时,将黑芝 麻用石磨磨碎,再经过熬煮,最终制作出12杯真材实料的 黑芝麻糊,保证了食物的本色。

这款较常见的饮品,因纯手工制作,未加任何添加物, 即使每日限量产出,每月也霸占"销冠"位置。

老板李思思是一名95后女生,也是一名典型的养生 青年。曾因工作原因,饮食不规律、熬夜,导致身体发出了 "警告",她突然意识到要开始养生了,首先是调整作息时 间,还有就是"要吃点啥保养保养了"。

"爱自己是浪漫的开始。"2021年,李思思辞掉了原来 的工作,在株洲创立了第一家炖物手作。无论是采购食材 还是掌握炖物的火候,李思思都倾注了所有的精力,为了 确保每一盅炖汤都有足够的时间熬制,她每天三四点就开 始炖汤,以此达到最佳的口感和最好的营养。

再如店里另一个"王牌产品"——烤梨。"梨本身是一 种寒性食物,经过炖和高温烘烤,就会变得温和一些,是一 款很适合秋季的甜品。"为了制作出最好吃的烤梨,李思思 试验了贡梨、雪梨、香梨等多种产品,多次调整炖、烤的时 间,味道总是不对,她甚至还尝试了十几元一斤的秋月梨, 也达不到要求。最终找到一种玉露梨,才研制出最好的味

慢工出细活,这对炖物来说也是一样。

"炖物是每个人最好的食补。"李思思介绍,通过细火 慢炖出来的补品,汤汁醇和,食料柔嫩细腻,炖物的营养在 体内融入吸收后便达到了食补的效果。

从常见的黑芝麻糊、杏仁露,到银耳系列、烤梨系列, 再到桃胶、银耳、燕窝产品……如今,炖物手作共有30多 种炖品,且都是无糖或者低糖,每一种炖品都有不同的"个 性",熨帖不同的脾胃。

不少吃过的食客评价说,"炖物手作是一座遵循食材 本色的店子,我们在这里体味食性五味,在舌尖上感受四 季生活和万千气象。"

如今,株洲以"炖"为特色的小店也越来越多,包括炖 物24章、炖物等品牌,不少甜品店也新增"炖物"产品。

○ 养生甜品成饮食新"潮"

随着养生理念的深入,越来越多 的年轻人,选择放下手中的奶茶,端起 美味又健康的养生甜品。

白领陈晴晴是一个养生控,在"吃 吃吃、吃出健康"的路上,她十分用 心。"日常饮食就以清淡为主,喜欢吃 食物本身的味道。"但由于工作的原 因,工作日只能以外卖为主,炖物手作 的出现让她发现了"新大陆","黑芝麻 糊、桃胶类都是我常点的产品,低糖 健康,比较放心。"如今,陈晴晴已是炖 物的老粉丝,平均每月要消费20多

某银行的李女士也是炖品的支持 者,"以前办公室的下午茶都是以奶 茶+甜品为主,糖分高,现在我们的下 午茶基本上都会换成炖物,相对来说 更健康。"

"炖物的顾客以女性为主,除了自 己吃,也有给小孩吃,或者当做走亲访 友的伴手礼。"李思思介绍,也有一小 部分顾客是男性,但他们基本上都是 买给老婆、女朋友吃。

根据《2021年中国新式茶饮行业 分析报告》调研数据显示,每周消费新 式茶饮的消费者占比达91.9%,新式

基于关怀女生这一出发点,不少 炖物品牌还关注"姨妈期"饮品,相继 推出了五红气色暖暖杯、古法窝蛋暖 宫杯、红糖姜枣暖身杯,温暖又滋补。

在当下新式茶饮行业如此激烈的 竞争中,李思思保持自己独特的风格, 保障了顾客的忠诚度。今夏,她凭借 一杯"霸气油柑汁",再次"刷爆"朋友

○ 不足50平方米的小店,月 营业额超过15万元

随着"保温杯里泡枸杞"的大热,让 越来越多的品牌发现,养生、保健的消费 群体逐渐年轻化。据《2017-2022中国 健康养生行业市场发展现状及投资前景 预测报告》显示,在养生人群中18岁至 35岁的年轻人群占比高达83.7%,Z世代 渐渐成为了当今大健康市场的新消费主

养生人群的更迭,也给品牌的营销 与发展指明了方向,越来越多的品牌跻 身到养生赛道,"养生+"的概念变得更加 火,也愈加受欢迎。

据天眼查数据显示,全国范围内企 业名称或经营范围含"养生餐药膳",且 状态为在业、存续、迁入、迁出的相关企 业有3400余家。从2017年开始,企业 新增注册量逐年递增,近五年平均增速 为21.73%,整体呈稳定增长。

"很多顾客从一开始保险起见只点 一碗黑芝麻糊,到有了扎扎实实的消费 群体。"李思思说,经过一段时间的市场 培育,这家不足50平方米的小店,月营 业额已超过15万元。

"在追求口味以外,消费者对健康饮 品的需求更强。"商业观察员李哲分析, 人们对食品健康要求的提升,使得主打 更有品质的茶基和更为健康的配料的新 式茶饮在短期内实现弯道超车。

李哲介绍,在这一发展机遇下,这些 "炖物"品牌将产品细分,专注做功效型 养身新饮品,坚持"以食为补"的养生理 念,重新解构并定义了中式饮品的功能 属性,如夏天解暑热,冬天补气血,精选 应季食材,沿用古法炖工艺,制作出众多 健康美味且广受好评的养生饮品。





